



砥砺百十载 精诚逐未来

南通大学附属医院2020年度十大新闻出炉

① 抗疫工作成绩显著,医护员工屡获表彰

在抗击新冠肺炎疫情斗争中,附院人勇于担当、甘于奉献,彰显强烈社会责任感。2020年初,两批共18名队员逆行奔赴湖北武汉和黄石,援武汉队员是南通市在武汉坚守时间最长、救治病人最危重的医疗队。第一时间组建了160人的后备医疗队随时奔赴湖北,受到省卫健委的表扬。6名援鄂队员获江苏省

新冠肺炎疫情防控“记功”奖励,12名队员获“嘉奖”,3人被评为江苏省抗击新冠肺炎疫情先进个人,1人荣获“白求恩式好医生”称号。

医院成功救治了江苏为数不多、南通市首例重症新冠肺炎患者。全体附院人恪尽职守,为江海百姓的生命健康筑起一道坚实屏障。

② 首获“全国文明单位”殊荣,精神文明建设再创新高

2020年11月20日,中国文明网发布了第六届全国文明单位名单,通大附院荣膺第六届全国文明单位。11月30日,江苏省全国精神文明建设先进表彰会议在南京召开,院党委书记高建林代表医院参加会议并接受表彰。全国文明单位是中央文明委授予创建单位的最高荣誉,是医院扎实

推进文明单位创建活动的又一丰硕成果,是院党委高点谋划、强力推进,全院职工团结拼搏、共同努力的结果。近年来,医院将文明创建摆在突出位置,将创建全国文明单位工作列入2020年医院党政工作要点,医院已连续五届获得江苏省文明单位称号。

③ 管理科学、绿色低碳,节约型公共机构建设获国家表彰

2020年12月17日,国家机关事务管理局、国家发展改革委、财政部三部联合颁布了“2019-2020年节约型公共机构示范单位和能效领跑者入选单位名单”,通大附院荣列其中。“节约型公共机构示范单位”创建以节能、节水、资源循环利用、可再生能源应用和绿色消费为重点,在全国创建一批管理科学精细、资

源利用高效、崇尚勤俭节约、践行绿色低碳的节约型公共机构示范单位,从而引领和带动节能减排工作,营造良好社会氛围,加快建设资源节约型和环境友好型社会步伐。

此次全国共有1506个单位被确定为示范单位,江苏省43家单位,南通市仅4家单位获得此项殊荣。

④ 新增6个省级临床重点专科,总数位列全省第三

2020年底,从江苏省卫生健康委获悉,通大附院肿瘤科、泌尿外科、内分泌科、输血科跻身省级临床重点专科,口腔科、感染性疾病科获省级临床重点专科建

设单位。截至目前,通大附院共有省级临床重点专科30个(其中2个省级临床重点专科建设单位),省级临床重点专科数位列全省第三。

⑤ 中国医院科技量值排名96,初步实现“百强梦”

2020年8月21日,中国医学科学院重磅发布2019年度中国医院/中国医学院校科技量值(STEM)。在医院综合排名中,通大附院以全省第6名、全国第96名的成绩荣登百强榜,这一成绩在该院发展历程中具有里程碑意义。

在医院31个学科排名中,该院共有

18个学科跃居百强榜,排名前五的学科依次为:烧伤外科学、护理学、骨外科学、眼科学、耳鼻喉科学。“百强梦”的初步实现,是继“新院梦”初步实现之后的又一标志性成果,为医院110年的建设发展历程添上了浓墨重彩的一笔。

⑥ 新院区开工奠基,初步实现“新院梦”

2020年5月8日,通大附院新院区(南通医学中心)开工奠基,这标志着肩负千万江海百姓健康重托,承载百余年通大附院人希望梦想的新院区正式进入建设阶段。新院区地处创新区东区先锋地块,总占地面积281亩,总建筑面积56.6万平方米,容

纳床位2500张,分三期建成。其中,平疫结合病房楼项目获中央预算内投资。新院区与地铁二号线无缝衔接,与现院区在同一地铁线上,同时毗邻南通新机场、火车东站、沿海高速和通盛大道高架出入口,该地块将处于未来城市中心区域。

⑦ “达芬奇”手术近450例,硬核技术护佑百姓健康

自从医院2019年底引进全球最新第四代微创外科手术平台——“达芬奇手术机器人”并完成苏中地区首秀后,截至2020年12月,实施的“达芬奇”手术近450台,手术量位列全省除南京以外排名第一;泌尿外科机器人手术量在全国排名第27,全省排名第5;胸外科机器人手术

的质与量在全省均名列前茅。此外,经皮主动脉瓣置换术实现零的突破,ECMO的开展位列全省前列,人体器官移植资质的获取稳步推进。

2020年手术量在全省名列前茅,四级手术率近40%,平均住院日降至7.1天。

⑧ 主办全国健康传播领域顶级盛会,在国家级讲台传播附院声音

2020年9月24日至27日,由国家卫生健康委宣传司、中央网信办网络评论工作局、海南省卫生健康委指导,通大附院与中国医师协会、中国医师协会健康传播工作委员会等联合主办的第二届健康中国创新传播大会暨第七届中国医疗品牌建设大会在海南博鳌亚洲论坛主会场开幕。

大会作为全国健康传播领域的顶级盛

会,是“健康中国”战略的具体实施。

其中,通大附院专场聚焦“5G时代医院品牌传播的‘道’与‘术’”,全场爆棚,得到广泛赞誉。医院官方微博粉丝接近一百万,专科微信矩阵进一步完善,开通了官方抖音、快手短视频平台,荣获2020年度全国健康类新媒体(医疗机构类)十强。

⑨ 首个省级质量控制中心落户医院,健康管理开启新篇章

2020年11月6日,江苏省卫生健康委员会医政医管处发文:江苏省健康体检与管理质量控制中心挂靠南通大学附属医院并正式成立,中心主任由通大附院党委书记高建林担任。这是该院获得的第一个省级质控中心,标志着我省健康体检与管理工作开启了新的篇章。12月10日,该院主办的

首届长三角健康体检与管理一体化发展高峰论坛在南通召开,南通市委副书记沈雷、省卫生健康委医政医管处处长刘益兵共同为江苏健康体检与管理医疗质量控制中心揭牌。

2020年12月,院党委书记高建林当选中国医院协会疾病与健康管理专业委员会第二届委员会副主任委员。

⑩ 深化教学改革,培育医学教育与护理后备人才

通大附院作为大学的附属医院,始终将教学作为“一体两翼”战略的“两翼”之一。2020年,医院正式实施教学工作量化考核、住院医师规范化培训学员专业基地属地化管理、临床专职教师制度实施与考核细则等教育教学机制改革配套制度。一项成果荣获江苏省研究生教育改革成果奖

优秀奖。同时,“医学教育家”培养工程正式实施,通过个人申报与科室推荐相结合原则,院外专家客观评选,遴选出首批7名医学教育家培养对象,彰显医院医学教育的职能和担当。另还遴选出首批护理“天使计划”培养对象6名,护理“雏鹰计划”培养对象5名。

